
 

 

Αντώνιος Αθ. Κόντος (10-11-2021) 

 

ΚΑΝΙΑΝΙΤΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ 

Οσα χρονια και αν περασουν, μου ειναι αδυνατον, δεν θα ξεχασω ποτε, 

την εκπληξη και την χαρα που δοκιμασα παιδακι, οπως και ολα τα παιδια της 

ηλικιας μου, εκει προς το τελος της δεκαετιας του 50,οταν μια Κυριακη μετα 

την Θεια Λειτουργια,ειδαμε στον προαυλιο χωρο της Εκκλησιας των Αγιων 

Αποστολων, στοιβαγμενα μεγαλα ξυλινα κιβωτια, Κυριως εκπληξη!!!.Δυο τρεις 

χωριανοι μαλλον οι επιτροποι και ο προεδρος του χωριου,εσπαγαν το 

βουλοκερι, ανοιγαν τα κιβωτια και εβγαζαν απο μεσα ρουχα-ρουχα, 

παντελονια φορεματα, σακακια παλτα, παπουτσια σκεπασματα και 

κονσερβες,Υστερα τα απλωναν στο προαυλιο της Εκκλησιας, για να τα 

μοιρασουν. Ολα εξ Αμερικης. Ηταν η εποχη της Αμερικανικης λεγομενης 

Βοηθειας. Χαζευαμε εμεις τα παιδια εκεινα τα φτωχικα χρονια, τα Αμερικανικα 

ρουχα με την χαρακτηριστικη τους μυρωδια.Πολυχρωμα-παρδαλα και 

καλαισθητα, σε αριστη κατασταση αν και τα πιο πολλα ηταν 

χρησιμοποιημενα φορεμενα, απο δευτερο χερι. Και εκεινα τα 

παπουτσια!!!.Επιτελους θα φοραγαμε καινουργια δερματινα υποδηματα!!! 

Στεκομασυαν στη σειρα οπως ολοι οι χωριανοι, εγω και ο συνομηλικος μου ο 

αγαπημενος μου ξαδελφος ο αειμνηστος Παναγιωτης ο Ανδριτσοπουλος.Μας 

εδωσαν απο ενα ζευγαρι παπουτσια, ενα καρο σακακι στον Παναγιωτη, και 

ενα πανωφορι-ημιπαλτο σε μενα.  

Ειμασταν ευτυχισμενοι!!!!Στη συνεχεια βεβαια στο καιρο παντα .... 

εριζαμε, τινος ειναι καλυτερο, το σακακι η το πανωφορι!!!.Γεγονος ειναι οτι το 

σακακι του ξαδελφου μου ηταν πιο σικατο πιο εμφανησιμο.Ηταν και ψηλος ο 

Παναγιωτης και του πηγαινε γαντι. Το πανωφορι το δικο μου με μια 

αποσπομενη καφε γουνα και πολυχρωμα τετραγωνικα σχεδια εξωτερικα, 

ηταν αρκετα μεγαλο επανω μου, ασυμμετρο θα ελεγα για τοτε για την ηλικια 

μου και ετσι το φοραγα μεχρι τις πρωτες ταξεις του Γυμνασιου. Την 

αποσπομενη καφε γουνα για παρα πολλα χρονια μεχρι τον θανατο του, 

χρησιμοποιουσε ο αειμνηστος πατερας μου ο Παπα-Θανασης να γυαλιζει τα 

παπουτσια του!!!! Ετσι καθε φορα που την εβλεπα,.... ερχεταν νοσταλγικα στο 

μυαλο μου η μοναδικη εκπληξη χαρα και ευτυχια που ενοιωσα, εκεινη την 

αλησμονητη Κυριακη των παιδικων μου χρονων!!!! Αντώνιος Αθ.Κόντος. 

10/11/2021. 
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